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(Megjelenik minden vasárnapon.)

A család, iskola és társadalom.
(Folytatás.)

Az iskola.

A családi kör és iskola egymást felváltva 
osztoznak a gyermek nevelés és tanítás nagy 
munkájában. Míg a család nevelve oktat, addig 
az iskola oktatva nevel. A családban megkezdett 
munka folytatását leli az iskolában, melyek mű­
ködése és pedig üdvös és sikeres működése igen 
sokszor és igen sok esetben a szülői ház közre­
működésétől, ellenőrzésétől és támogatásától van 
feltételezve. Nagyon fontos dolog, miszerint tisz­
tába jöjjünk avval, — mit s mennyit várhatunk 
az iskolától — akár nevelés akar oktatás tekin 
tétében ? E kérdés annyival inkább fontosabb, 
mert mai napság csaknem divatossá vált minden­
ért az iskolát vonni felelőségre.

Széliében — hosszában hangzik a panasz, 
hogy az iskola csak tanít és nem nevel egyszer­
smind. Tanítást nevelés nélkül elképzelhetni ép 
oly nehéz dolog, mint bizonyos tekintetben ne­
velést tanítás nélkül. Tudnunk kell mindenek 
előtt, hogy az iskola a tudomány menedékhelye, 
hol első sorban szép és hasznos ismeretek birto­
kába jut a növendék, mely maga után vonja a 
nevelést is.

Az iskola fölemeli növendékeit az igazságok 
ismeretére, mintegy látcsövet nyújt neki, melynek 
segélyével belátja az élet sokféle szövevényeit, 
megismerkedik annak tudásával, hogy tulajdon­
kép mi az 6 czélja, kötelessége, rendeltetése ! Az 
iskola a miveltség, az értelmesség ébresztője es 
fejlesztője, mely az embert igazi emberre alakítja 
at - szabaddá és boldoggá teszi. Csak a mi- 
veltség és tudomány képesít minden kit arra, hogy 
tudja mi van az 6 és embertársai karara avagy 
hasznára; csak ez tanítja meg az embert sajat 
becsére és méltóságára. Az ember a miveltscg <-3 

tudomány által ura lesz önmagának, vagyainak, 
törekvéseinek és czéljainak. Ily eszközökkel az 
iskola éleszgeti és ápolgatja az ifjúság og > 
kebelét minden iránt, a mi szép, jo es nemes 
szellemi és erkölcsi ételt nyuj neki, rogy e z 
hasznos tagja legyen hazájának hol elme és hal-

nia kell! .Az iskola az imént jelzett igen nagy fela
dalának nem képes máskép jo meg e e no 
szülői ház is nem működik közre, ha nme,se­
gítségére az iskolának; pedig mily gyakran meg 
történik, a helyett - hogy támogatna azt - 
inkább bénitólag hat reá, kozonnyosseg

vele szemben s bizalmatlansággal viseltetik iránta.
A szülői ház támogatásának, közreműködésének, 
segédkezésének hiánya az iskolával szemben na­
gyon karos hatású. Ha mindent csak az iskolától 
varunk, ha mindenért az iskolát tesszük felelőssé, 
akkor az iskola működését, befolyását a minden- 
hatóságig fokozzuk. Az iskola igaz, oly intézmény, 
mely a nemzet értelmi s erkölcsi felvilágosodá­
sát eszközli, melytől a nemzet műveltsége és jó­
léte függ, de azért egymaga még sem tehet min­
dent. Az iskola feladata, ha czélszerüen működik 
pótolni és kiegészíteni a családi nevelést. Gon­
doskodnia kell mindenekelőtt a család áltál ápol- 
gatott vallás erkölcsisegnek további növekedésé­
ről; az iskola kötelelessége az ifjúságnak csirá­
jában lévő többi erényét fejleszteni s azokat az 
iskolai kis társadalomban kialakítani ; az ifjúság 
értelmét, szellemét ismeretek szerzése által mű­
velni ; a növendékekkel megismertetni azt, a 
miért az emberiség évezredeken küzdött. Hol a 
házi nevelés hiányos, ott az iskola tartozik a 
hiányokat pótolni; beplantálni azon erkölcsi el­
veket, melyeket a növendéknek mar magával kel­
lett volna hozni az iskolába s azután ez alapot 
soha el nem mellőzve tovább nevelni növendé­
keinek szivét, lelkét, értelme és érzelme körét 
helyes irányba tágítani. Az iskolai nevelesnek az 
ember természetét minden oldalról foglalkoztatni 
kell s ügyelni ra. Kiváló súlyt fektessen műkö­
désének minden alkalmas pillanatában az erkölcsi 
természet művelésére, melytől sokkal inkább, 
mint természetünk bármely más oldalától függ 
jövendő sorsunk es saját boldogságunk. Ez ala 
pon lesz az ember tulajdonképeni ember. Csak 
ez alapon fejlődhetik az emberben igazi jellem, 
igazságérzet és meg nem ingatható lelkiismere­
tesség, a mikoron az egyes önmagának és az 
Összességnek, az összesség az egyesnek javara, 
hasznára és előnyére lesz.

A mi az értelem kiművelését illeti, az is­
kola igyekezzék növendékeinek értelmi körét any- 
nyira kifejleszteni, hogy azok annak későbbi 
időben minden téren hasznai vegyek. Rendkívül 
sajnos dolog, hogy napjainkban meg igen sokan 
nem tudják, hogy az iskolának (kiveve a szoros 
értelemben vett szakiskolát) általános es nem 
különös czélja van. Az iskola - kivaltkép a kö­
zépiskola - nem foglalkozható avval, hogy 
merev elszigeteltségében, csak arra ügyeljen, mire 
le- ennek vagy annak szüksége^cte.ja - a z 
általános muveitsig. ^
okozza azt, hogy a középiskolát annyira vadol)ak.

Az általános műveltség, melyben a jellemképzés, 
a tiszta lelkiismeret, igazságérzet, munkaszeretet, 
előbbre való haladás érzete ben foglaltatik 
jobban előkészíti az embert azon állásra, melyet 
hivatva lesz elfoglalni, mint bárminő ismeretek 
egyoldalú halmaza. Az iskolának a növendékek 
erőinek összhangzó gyakorlására kell törekednie; 
a nevelés terén kerülni kell minden egyoldalúsá­
got, mint a mely a kívánt czélhoz nem vezet.

Sem az értelmi, sem az erkölcsi irányt nem 
szabad az iskolában elszigetelni és ketté szakí­
tani, hanem legyen az oktatás és nevelés egy­
szerre értelmi és erkölcsi. A csupán értelmi erő 
vagy ügyesség nem segítheti az embert arra, a 
mire törekednie kell — bizonyítja ezt napjaink 
számtalan sok szerencsétlen eseménye, a mikor 
az értelem a maga ismereteit masnak kárára 
használja fel és előbb utóbb a maga vesztére. A 
morális és értelmi erők megkívánják a folytonos 
gyakorlást. Ha a gyermekeket önérzetre, őszin­
teségre, becsületességre, szorgalomra, munkás­
ságra és kitartásra akarjuk tanítani és nevelni, — 
akkor minden adott alkalommal föl kell őket 
világosítani — s megkövetelni tőluk, hogy be­
csületesen cselekedjenek igazat mondjanak, szóval 
folytonosan és következetesen szoktatni kell őket 
arra. Az iskolának azonban mindenkor óvakodnia 
kell a túlhajtott gyakorlástol, — mert az könnyen 
ártalmassá válhatik. Nem szabad tulsagba esnünk, 
mert az kifárasztja a szellemi és testi erőket — 
s ha ez beáll működésünk sikertelen marad. Kö­
zépiskoláink jelenlegi szervezete sokkal szeren­
csésebb, sokkal inkább megfelel a maga tulajdon­
képeni hivatásának, mint talán annak előtte 
nem tömi meg a növendék agyát az ismeretek 
megemészthetetlen halmazával, hanem e helyett 
inkább ápolgatja, műveli, elősegíti a gyermekben 
szunnyadó csirákat, hogy azok magoktól hajtsa­
nak ki. És azon ismeret, melyet a növendék kellő 
vezetés mellett — mintegy maga kénytelen meg­
szerezni, — sokkal értékesebb, sokkal maradan­
dóbb. A mai iskola igen sok alakban és sok 
tekintetben csak a munkát könnyíti meg, de 
azért a munkát magának a növendéknek kell 
elvégezni; a növendéknek szemébe kell nézni 
feladatának, munkálkodásának, az iskola felügye­
lete, irányadása s fölvilágositása mellett.

A növendéknek a saját előmenetelén és 
haladásán magának kell szüntelenül munkálkod­
nia — természete gyengeségét figyelembe véve, 
igen gyakran bizonyos mértékben kényszert is 
kell magán alkalmaznia. Az iskolának minden

T Á á C Z A
a én kis Elekem

vagy
A kis Jankó János.

(Visszaemlékezések nevelői éveimre.)

Volt nekem egy ^szöszke te
nyom: Elek volt a neve. ^zeP’ és örökké
remtés volt, szabályos g°™fvesJségü ábrázattal. 
mosolygo, elpusztithatlan ^ szellemi fejlett- 
Mindössze csak 7 eves v • * gyors fel­sége korát messze túlhaladta. Elénk, gy^
fogás, a felfogottaknak hu ™e^etelt biztosítottak 
és reprodukálása, kitűnő n(jása szerint, a
számára. S ha Napoleon mondása ^
szorgalom a zsc » e az excel-
Elekem mar Így szamot tarthatott erre

lens névre. ,. • - hanem szive is.De nem csak esze vo ) szeretett, többen 
Engemet s szüleit csodálatos 'eP ' magam, vagy
- imádott. Ha kissé rosszul erzémm g^ ^ ^
aggodalmas borút látott h megjelentek a
Elekemnek szemeiben ml J Ezek a gyermeki 
részvétnék legtisztább csePJnak eiöttem a világ 
könyek becsesebbek v hogy azokat,
minden kincsénél, mert ’az igazi fájdalom
mint a kagylónál, a gyöngy ’ szefneiböl- Nagy 
s a gyöngéd érzelem saj[jerkének azt mondha- 
szive volt ennek a kis c ^—. 1—-«•«<

tom Szülei puritán becsületességüek lévén : azok.
^tanulta az igazmondás s a fedhetlen maga- 

"sekíe" így állmán a dolog : az én kis Elekem 
ha gyermeknél karakterről egyáltalán lehet 

oni _ a legjellemesebb gyermekek egyike 
voh kiket vala szült a széles világ. Szóval mm 
denféleképen derék és talpraesett volt o, tarol 
el lehet mondani, hogy a javabol való.

Történt egyszer, hogy a testvérem koszorús 
, . , Vt.-1 átvette egy ismeretes elczlapunkregényírónktól átvette y kutdéknel fogva

s^keszteset A lap a tes^ Linektől

É;k,J 1 vala iátva - Az átvétel idejében a 
bőven el „ellett színezett karikatúrák
szinezetlen ^pek ^ gyermeknek felettébb
jöttek benne, yogy ettöl a percztől kezdve, 
megtetszette , gy-eteit - n£m ment kj játszani,
ha a tamszobaban maradt, s midőn én kimentem 
han?m,3 keresd ó sub rosa elővette az eltett 
uduiest k"es“ ’ atott bennök. Már-már azon 
szamoka P elo,vasás után minden sza-
gTt megsemmisítek, nehogy e kristálytiszta 
” m^ki6kebelt annak bizony igen sokszor sí- 
faX és gyermeknek semmiesetre nem való 
kamlos es De az én kicsikéin oko-
Strge„m m™f =gy éves ifjú, vagy egy .6
éves süldő lány, cfak a gyöngyöket szedte ki, a

a kicsike
A S mesterségének különféle esz-asztalán a rajzolás mester ^

- - ^lúekiTas'ztal alatt pedig a sikertelen mázó-
nondha- v * r.i - . rnpll^klet V3.Húmnnkhoz egy fel ív mellemet van

latoknak papirgaluskái valának láthatók. Én vár 
tam, hogy mi fog ebből kisülni.

így telt el egy félesztendő. Ekkor felhoz 
nekem a gyermek egy albumfélét sugárzóbb arcz- 
czal, mint a hogy Nagy Sándor vezeté a maga 
Buczefalusát atyja elé. És mit látok benne? — 
A nyolez minisztert olyan kitűnő karikatúrában, 
hogy én meglepetésemben majd a kabátom zse­
bébe léptem.

Mindig észrevevé kétkedésemet. Most is. 
Tamáskodásomat látva, elővette a czeruzát s rö­
vid negyed óra alatt szemem elé varázsolá a 
nyolez kormányférfit. Örömömben majd agyon
öleltem. . .

Később eredeti kompozicziukat is készített.
Egyet ezekből fel is vittem magammal Buda­
pestre. hogy mint unikumot valamelyik élczlap- 
ban érvényesítsem. De biz’ az nagy sajnálatomra 
valahol eltévedt.

És ezt a kis Jankó Jánost a gymnasiumban 
buta vonásokkal és élettelen kriksz-krakszokkal 
kínozzák a bölcs rajztanárok.

De gondoskodom róla, hogy a tanári pe­
dantéria ne satnyitsa el végkép az 6 kitűnő vo­
nalas módszerével e nem mindennapi tehetséget: 
küldöm neki folytonosan az élczlapot.

És én azt mondom, s aligha leszek rósz 
próféta, hogy az én kis tanítványom az élczlap- 
nak és nekem még valaha dicsőséget fog szerezni. 
Hiszen a tulipántos láda is hires, mióta Munká­
csy megfestette a — krisztus képét!

Szabó Kálmán.
csatolva.



áron munkakedvet kell beoltani növendékeibe és 
e czélbol bátorítani, serkenteni kell őket, foko­
zatosan vezetni a könnyebbről a nehezebbre s 
végül meggyőzni őket arról is, hogy ok maguk 
is képesek segíteni magukon, ha a jelzett irány­
tól el nem térnek. Az oktatás folytonos fejlődési 
processus az iskola és növendékek közt, eme 
fejlődést az oktatási eszközök tovább viszik, de 
ez csak akkor lesz czelra vezető, ha az oktatás 
igazi alakban és mértékben történik, mert a puszta 
tanulás még nem szül egészséges fejlődést, min­
den csak attól függ, mit s hogyan tanulunk, 
csak akkor van a tanulásnak haszna, értelme, ha 
a megtanultak sajátunkká lettek s igy szellemi 
életünk faja fokonként uj agakat fejt ki magá­
ból.

Ha az iskola végül az egyén jövendő sor­
sát akarja előkésziteni, ha növendékeit úgy akarja 
vezetni, hogy azok boldogok legyenek és maj­
dan jólétnek örvendjenek — akkor az ismeretek 
közlése, az erkölcsi természet fejlesztése mellett 
tekintettel legyen az egyéni jellemre is. vegye 
figyelembe minden növendékének jellem vonásait 
s igyekezzék azokat helyes irányba terelni, 
aránylag nevelni és erősíteni a gyenge tehetsé­
geket hogy midenki kötelességszenien töltse be 
a maga hivatását. Az erkölcsi jellemnek azonban 
középmértékét czélul kitűzni nem szabad, mert 
itt nincs fokozat. A szoktatás és nemes példa- 
adas erejében áll a neveles sikere, hatása. Az 
iskolának épen úgy, mint a családnak elenged- 
hetlen kötelessége követésre méltó példákat adni 
növendékeinek s őket azoak utanzasara buzdítani, 
ily módón fogja növendékeit a pontosságra, szor­
galomra, rendszeretet- és engedelmessegre, ügye­
lem- és gondolkodásra ember- és hazaszeretetre 
buzdítani és tanítani. Ha az iskola ezekre nö­
vendékeit megtanítja, — az életben onmaguktól 
lesznek képesek azután a roszat, a rutát meg­
vetni és megutalni. Erényes embereket, erkölcsös 
jellemeket csak nemes és jó példaadassal lehet 
nevelni. Ha a fiatal ember a szülőhazat es az 
iskolát elhagyja, a nyilvános életbe lép, — a 
társadalom tagja lesz. Foglalkozzunk egy kissé 
e harmadik tényezővel is, nézzük meg, miként 
fogadja a társadalom kebelébe lépő uj tagját, 
melyet eddig a csalad és iskola vezetett, oktatott 
és nevelt? —

(Vege köv.)
Blanár Ödön.

Méhészetünk fejlődése.
A poigárisulás fokozottabb igényeivel mind 

nagyobb és nagyobb áldozatokat követel a tár­
sas lét nyújtotta előnyökért. Honunk földmivelő 
ország lévén, mi természetesebb, mint az, hogy 
a földmivelést és az ezzel kapcsolatban lévő ős- 
termelési mellékágakat, mint például, a méhé­
szetet is, fokozatosan fejleszteni szükséges.

Ugyanazért örömmel vettük tudomásul, hogy 
a zemplénmegyei gazdasági egyesület méhészeti 
szakosztálya már oly előre haladott állapotban 
van, mint a milyenről a f. é. julius hó 26-án 
Sátoralja-Ujhelyben a piaristák épülete egyik 
nagytermében tartott gyűléséről személyesen volt 
szerencsénk meggyőződni.

A közgyűlési tárgyak nagy változatossága, 
mondhatnék: országos jelentősége, a közgyűlés 
folyamán hallott irányadó elvek teljesen meg­
győztek afelől, hogy a méhészeti szakosztály 
irányított munkássága a legszebb sikert fogja 
eredményezni.

Nem lehet czélunk a gyűlés lefolyását rész­
letezni, mert reményijük, hogy az arról szóló 
tudósítás a jegyző ur által az egyesület hivatalos 
közlönyében, s hisszuk: a t. szerkesztő ur becses 
engedelmével e lapban is, rövid időn közzé fog 
tétetni.

De nem mulaszthatjuk el ez alkalommal 
elismerésünk adóját leróni azon kitűnő tapintatért, 
melyet Halmi László szakosztályi elnök ur a 
gyűlés vezetésénél oly kiváló mértékben tanú­
sított, úgy teljes elismerésünket vagyunk kény­
telenek kifejezni a kiváló, gyakorlati alapokon 
nyugvó szakelőadása fölött Molnár János jegyző 
urnák, ki köztudomás szerint annyit farad és tett 
a méhészeti szakosztály megalakulása érdekében

A gyűlés lefolyása alatt volt alkalmunk 
azon egészséges irányról meggyőződni, melyet 
az okszerű méhészet ügyében, a szakosztály ve­
zetése alatt megyénk törekvőbb közönsége, hisz- 
szük: venni fog, azon helyes középutról, mely 
sok helyütt, úgy itt is legczélirányosabbnak 
Ígérkezik, menten minden ósdiság és tulhajtás- 
tól; ez irányításban nem kis érdeme van Löche- 
rer Andor gazdasági egyleti titkár és Felber 
Domonkos királyi s. tanfelügyelő uraknak, kik a 
tárgyalások folyamán fölmerült szakvitakban a 
legnagyobb jóakaratot és buzgalmat tanúsították; 
biztos garanczia ez a jövőre, midőn a méhész­
kedők esetről esetre kénytelenek lesznek az ő 
buzdításuk esetleg hathatós pártfogásukat igénybe 
venni.

Azzal zárjuk be sorainkat: adja Isten, hogy 
e szent és ^áldásos ügyben fáradozók leljék jutal­

mukat a kozelismerésben mely küzdésökre bizton 
meghozandja a megérdemlett jutalom baberko-
szoruiat- Berecz Karoly.

Levelezés.
Tisztelt szerkesztő úr.'

Hol mulatnak, ott mulatnak, Nagymihályban 
mindig mulatnak. Legújabban f. hó 1 -cn ismét, 
amidőn is Nagymihály és vidéke ifjúsága tancz- 
estélyt rendezett a helybeli kisdedé>vó javára. Ke­
délyes, jó mulatság volt, mely az egy Polányi 
Gézát, a magyarosodás e lelkes ügybarátját ki­
véve, mindenkinek teljes megelégedésével talál­
kozott.

Polányi Géza is tulajdonképen nem magával 
a mulatsággal, csakis annak bevételével nincs 
megelégedve. És azzal nem is lehet. Mert ami 
a kisdedóvónak jutott, az csaknem egyenlő a nul­
lával, O pedig az az ember, aki a kisdedóvónak 
a lelkét is odaadná. Ámde a fiaskó előre látható 
volt most, a midőn a vidékiek roppant munka­
halmaz. és — valljuk meg őszintén — pénzhiány 
miatt is, mulatságokra nem igen gondolhatnak.

Egy kissé el volt hibazva a dolog. Nem 
volt jól megválasztva az idő s nem volt a vidék 
érdeklődése kellőleg felkeltve. Bezzeg élelmeseb­
bek a varannóiak, kik már mostantól ütik a nagy 
dobot s járnak toborzani a szeptember 8-án tar­
tandó népünnepélyre és az azzal kapcsolatos 
tanczmulatságra, E tánczestélyt is felkereste egy 
toborzó ur kózülök ; és ugyancsak forgott a papák 
és mamák korül, oly reclamot keltve az ünnepély­
nek, aminőt Hoff Janos sem a maga malátaczu- 
korkáinak. Hja, mert ma mindennek reclam kell! 
El is hisszük előre, hogy a varannóiak ekként 
nagyobb bevételre tesznek szert mint mi, más 
tekintetben azonban aligha sikerül tulhaladniok; 
mert, mint mondám, ennél kedélyesebb és jobb 
mulatságot már képzelni sem lehet. És ezt, ha 
kell, be is bizonyíthatom. Tanúim: Baján Irén, 
(ö különösen) Baján Mariska, Barthus Irénke, Fü- 
zesséry Margit és Vilma, Fiizesséry Sárika, La- 
votha Vilma és Ilon, Dobak Luise, Olcsvary Gi­
zella, Szemere Erzsiké, Schleiminger Tinka, Szo- 
tak nővérek, Winternitz Rozsa és Nora (kik azon­
ban már a beregszászi kir. törvényszék elé tartoz­
nak.) Aki nem hisz nekem, hallgassa ki őket. Ér­
demes, annyit mondhatok.

Es alig múlt el ez a mulatság, ime már egy 
ujj ab b meghívó fekszik előttem, fennen hirdetve, 
hogy a helybeli lovassági tisztikar f. hó 5-én 
tánczestélyt rendez. Ezt úgy hívjak, hogy ,revan­
che.« Fényes lesz, nagyszerű lesz, váljon kedélyes 
is? az még most a jövő titka.

Nagymihály, 1885. augusztus 3-án.
Nemo.

MEGHÍVÓ.

1 avaszi közgyűlésünk határozata foly­
tán van szerencsénk a zemplénmegyei or­
vos-gyógyszerész egyesület t. ez. tagjait
f. évi augusztus hó 23-án reggel 7 órakor 
Nagy-Mihályban a közkórházban tartandó
több kirándulással egybekötött rendkí­
vüli közgyűlésre meghívni.

A közgyűlés egyedüli tárgya a köz­
kórház és átalakítási tervének bemutatása 
dr. Raisz Gedeon igazgató-főorvos által.

A közgyűlést követendő kirándulások, 
melyeket a m. Kárpátegyesület keleti osz­
tályával közösen fogunk megtenni, a kö­
vetkezők :

23- dikán a kórház megtekintése után 
utazás Vinnára, hol a Kárpátegyesület köz­
gyűlése fog megtartatni. Délután utazás a 
jószai fürdőbe.

24- dikén hajnalban felmenet a Vihor- 
latra, másnap a Szinnaikőre és tengerszem­
hez, innen kocsin Szobránczra, vagy kik­
nek ideje nem engedi Nagy-Mihályra.

Felhívjuk az egyesület t. ez. tagjait, 
hogy a kik a kiránduláson résztvenni akar­
nak, tudassák ezen szándékukat Siegmeth 
Károly úrral, a Kárpátegyesület keleti osz­
tályának ügyvivő titkárjával s egyesületünk 
tiszteletbeli tagjával S.-a.-Ujhelybe f. hó 
13-dikáig, amidőn is a kapott igazolvány 
mellett a m. északkeleti és gácsországi 
vasutakon 50 % árleszállítást vehetnek 
igénybe; és számokra elszállásolásról és 
lóról vagy fogatról gondoskodva lesz.

Nevezett titkár urnái a kirándulás rész­
letes programmja is megkapható.

A kárpátegyesületi tagok már 22-én

estve Nagy-Mihályban ismerkedési estélyre 
cry ülnek össze, mely a Várhegyen (Hra- 
dek) fog megtartatni, hol orvosgyógysze­
rész egyesületünk tagjait szívesen látják.

S.m.-Ujhely, 1885. augusztus 8.

Dr. Weiszberg Zs. Chyzer Kornél,
egyesületi titkár, egyesületi elnök.

Különfélék.
(Gyászhir). Lónyay Gábor megyénk egyik 

kitűnősége, f. hó 5-én a tepliczi fürdőben 80 éves 
korában elhunyt. Lónyay azon férfiak közé tar­
tozott, kik kétszer halnak meg; először: midőn 
a közügyek teréről fáradtan visszavonulnak s 
másodszor: midőn végkép bezárul megettük az 
a kis ajtó, melynek ismét megnyílta a hit ma­
gasztos költészetében oly megnyugtatólag van 
kifejezve. Az elhunytnak hazánk újabb történe­
tében jelentékeny szerep jutott s bár vezéregyé­
niségnek nem mondható, de tény, hogy a libe­
rális eszmek mellett folytatott küzdelemben 
Kossuth Lajosnak jobb keze volt s mint ilyen 
méltóvá tette magát a megifjodott Magyarország 
hálájára. Életrajzi adatai, mint reformeré annyira 
gazdagok, hogy meg sem kisérthetjük azoknak 
e szűk téren való vázlatos ismertetését, nehogy 
a hézagosság által a valódi honfiúi érdemen csor­
bát ejtsünk. Mint országos egyéniségről az or­
szágos lapok vannak hivatva tüzetesen megem­
lékezni s a nemes, nagy tettekben gazdag élet 
megannyi jelentékeny mozzanatát követendő példa 
gyanánt hü és igaz vonásokban állítani a jelen­
legi nemzedék elé. Szereplése 1826-ban vette 
kezdetét s az 1875-ik év zárta azt be, mely nagy 
idő kozott valamennyi országgyűlésnek tagja 
volt, eleinte a szabadelvű ellenzék, későbben pe­
dig a Deák-párton. A politikai élet terén kifejtett 
tevékenysége mellett a mezőgazdasági érdekeknek 
is lelkes bajnoka volt, miért a magyar gazdasági 
egyesület elnökévé választotta. Az utóbbi évek­
ben sok csapas érte. de ezek közt legsujtóbb 
volt rá nézve egyetlen fiának: Ödönnek elvesz­
tése, kit férfi korának delén szakított le szivéről 
a halai, tátongó sebet hagyva rajta, melyet 
többé sem vigasz sem idő be nem gyógyítha­
tott. Hamvainak a családi sírboltba, Deregnyőre 
való hazaszallitása s egyáltalában a temetés mó­
dozataira nézve e sorok zártáig nem történt oly 
intézkedés, mely tájékozásul szolgálna azoknak, 
kik a kegyelet adóját, a végtisztességtételen 
való megjelenésük által is leróni óhajtanak 
Szerkesztőségünk tegnap vett egy távirati sür­
gönyt gr. Vay Olivér űrtől, melyben röviden csak 
annyi van jelezve : hogy a temetés ma d. e. 11 
órakor tartatik meg az elhunytnak ősi birtokán : 
Deregnyön. A késő értesülés bizonyára sok tisz­
telőt elvon a gyászünnepélytől s ezek között ma­
gát a vármegyét is, mely idején kiértesítve, te­
kintélyes küldöttség által képviseltette volna ma­
gát, hogy a múlt idők e kimagasló alakjának 
megdőlte fölött méltó kifejezést adjon őszinte fáj­
dalmának.

(Megyénk főispánja) mint minden évben, 
úgy most is körutat tesz a megyében, hogy köz­
vetlen tapasztalatokat gyűjtsön mindarról, ami a 
közadminisztráczió körébe vág. O misága ez út­
jában a szolgabirói hivatalok megvizsgálására is 
kiterjeszkedik. Az újhelyi, gálszécsi, varannói és 
n.-mihalyi szbirói hivatalok vezetése teljes elisme 
résével találkozott de különösen az újhelyit ta­
lálta olyannak, mely minden tekintetben mintasze­
rűnek mondható, Az elmúlt hét folyamán ömisága 
a homonnai, szinnai és sztropkói hivatalok meg­
vizsgálását vette foganatba, melynek eredményé­
ről legközelébb értesíteni fogjuk az érdeklődő 
megyei közönséget.

(A közkút) körüli tér, mely hónapokon át 
a városnak egyik legszembetűnőbb sárfészke gya­
nánt ékeskedett : végre-valahára ' burkolat alá
került, ami mindenesetre derék dolog; __
de egy pár lépéssel nem ártott volna tovább is 
nézni, mert ott a hol a kenyérsütő kofák élvezik 
a jó kánikulai meleget, van egy szakadás, mely 
pár év előtt három fiakkeres lovat jármüvestül 
együtt elnyeléssel fenyegetett, s még ma sincs 
teljesen rendbe hozva. Egy füst alatt be lehetett 
volna már e nyílást is tömni; mert szerintünk a 
város kellő közepén sülyesztökre egyáltalán nincs 
szükség.

(Tarczalról) értesítenek: miszerint már a 
nagy kiterjedésű királyi szóllőkben is konstatálták 
a fiillokszéra felléptét. Felső-Hegyalja az eddig 
tett kutatások szerint, még eddig érintetlenül áll, 
ebben azonban kevés a vigasztaló, mert megjele- 
nése itt is csak idő kérdése, miért is a vész elke­
rülése iránti remények nagyon megcsökkentek.

JA kánikula) kellemetlen hűvös napokkal 
kezdődött s azt hitte az ember, hogy — az 
előbbi évek példájára — már meleg sem lesz, 
vege a nyárnak; pár nap előtt azonban ismét
naSy _^égall^tJbe^^igy^hogy^a^hévméröujra

lBÍP~"F0,ytatá8 a mellékleten.



2.852 85. azámu 
minister! rendelet

Nagybani gyakorlati ki 
sérletek utján úgy találtatott, 

hogy mindenütt hat, hol Utigly ök« 
sunnyogok, legyek, dongók s egyálta-TISZA

Iában az embernek és adatnak terhére levő rovarok

tartózkodnak, s hol ragályok és ~ba.lsrte
fejlődnek, azok a mi fertőtlenítő szereink által eltávolíttattak
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ajánlkozik minden e szakba vágó munkák, u. m.: könyvek, folyóiratok, le­
vélfejek, gyászjelentések, borítékok, nyugták, eljegyzési kártyák, falraga­
szok, esketési meghívók, számlák, gazdasági-, társulati-, pénzintézeti-, ügy­
védi-, kereskedelmi stb. nyomtatványok gyors, olcsó és pontos elkészítésére.

Egyidejűleg van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy egy — a kor igényeinek megfelelő

r
rendeztünk be, hol is a legdíszesebb munkáktól kezdve a legkisebb füzetig
a letrizlésteljesebben készíttetnek. .

Megjegyezzük még e helyen, hogy ez üzletágat a könyvkoteszete^i-
újonnan feltalált és nélkülözhetlen műszerével, egy drezdai drot-fuzog _l 
pel láttuk el, mely úgy nagyobb könyvekhez, m.nt kisebb luzetek « ^
szerte igen czélszerünek bizonyult. Különösen ajánljuk aktak, nemkulo 
ben ujságlapok összetűzésére. ____

Nem tartjuk fölöslegesnek a t. hirdető közönség becses tudomására 
hozni, hogy kiadásunkban megjelenő „ZEMPLÉN" ez,mii hét. lapunk

példányt meghaladja, és Zemplenmegye k^ _ szol,r;ll.
'apnnkat járatni"^rtfog^sál ké^ve maradtunk kivá.ő tisztelettel
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55^- sz.
188 . végrh.

Árverési hirdetmény

, ... . 00, övi LX. t. ez.
Alulírott kiküldött végrehajtó az <- < -a--újhelyi

i-a értelmében ezennel közhírre teszi, r’yhu" XIenyhért 
irvényszék 578/88;. számú végzéseveiJahu Me y ^ _
jhelyi lakos felperes részére ifj. - elrendeU
i lakos alperes ellen 800 r J s .a.-Ujhely 1885.
végrehajtás folytán “evezett * ^ becsült ingóságokra 
miár 2. 3-án lefoglalt s 4 gz kiküldő végzése
.-újhelyi kir. járásbíróság 4 / 5 & helyszinén vagyis
u az árverés elrendelted én, . határidőül 1885. évi
LTjhelyben leendő megtartására tüzetik ki, a
ztus hó 14-ik napjának delu a j J felszerelvénye,

a biróilag lefoglalt szobai bútorok, bőm ^ m8.
éb különféle ingóságok az • fizetés mellett,szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz^ to ^

-g esetén becsáron alól a ^ . ...
Felhivatnak egyúttal l/jíbségi igényeiket

.-tó
tónál az 1881. 60. t. ez. 1 • Sl mulaszszak.
kezmények terhe alatt bejelentem el n

, tog. évi augusztus hő 2-an. 
Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1883.

Olchfárj Béla,

kir. bir. végrehajtó.

Maliit
»■»-

,

Minden kártékony és kellemetlen rotar teljes kiirtására, mim: 
poloska, bolha, sváb, moly, légy, tetü, hangya stb. különösen 
figyelmeztetjük, hogy

„Z A O H E R L I nsr“
nem tévesztendő össze a közönséges rovarporral.

A „ZACIIEBI.I3Í* csakis eredeti üvegben, soha­
sem papírban vagy nyitottan kimérve nem árusittatik. Az ere­
deti üveg, hogy az valódi legyen, névaláírás és védjegygyei 
kell hogy ellátva legyen. 15, 30 és 50 kros üvegekben kap­

ható : Bécsben Zacherl J., vagy pedig S.-a.-Ujhely

KORMOS és DECSÜITYI
13 kereskedésükben.

282. 283. szám.
1 83 s

Árverési hirdetmény.

-------  I884. lfSb3'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az i88t. évi LX. t. ez.

S a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szerencs, 
i°2. ^ a értein ,883. 1886. 1904- 1947-
nVhSSx 22*1 904 1020/1885. számú végzései által En-

2j 84/1884- 22 ’ 4 Sándor, Blau Mór, Biách Em. és
glander Emer i yIüller> kk. Hof Buchhandlung Wilhelm
comp. Gutjah * . ■ e(ryesitett kőszénbánya társulat,
bnck, L/za' n\nVt ir javára Péch Ferencz, ellen 5624 frt 
-Íkr t*oke ennek külömböző időktől számítandó 6"/,, kanra- 
34. í bj ÖSSzesen felszámítandó perköltség követelés ere- 
tai és ed g . é kielégitési végrehajtás alkalmával
Jé,g elrendelt biztosítás, _ f*> ^ becsü]t j0 méter
hosszú^*to, C[ t széles hajtó szíj, 2 hordó gépolajból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2811/p. 1885. sz. kiküldést rendelő 
, . 7, bn „ helyszínén, vagyis Szerencsen végrehajtást

végzés folyta b y eszköz]ésére ,885-ik év augusztus
szenvedett lakasa őraja határidőül kitüzetik es
hd 17-1 'enniJ szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
ahoz a , érintett ingóságok ezen árverésen, az 1S81. évi 

J lx ’ t!°cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen 1885-ik évi augusztus hó 1. napján.

llegymeghy László,
kir. bir. végrehajtó.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez- 
102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szerencsi 
kir. járásbíróság 2143. 2144. P. 85. szánni végzései által a
szerencsvidéki takarékpénztár javára Zábráczky Miklós ellen 
901 frt tőke, ennek 1884. év febr. hó 2. napjától számítandó 
0% kamatai és eddig összesen 79 ft perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 600 frtra becsült (az 1881. LX. t. ez. 89. §-a 5-ik 
bekezdése és a 115. §. értelmében) két garnitur, vagyis 24 
személyre való ezüst evő-eszközökből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2413 p. 1885. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszinén, vagyis Szerencsen a takarékpénz­
tár helyiségében leendő eszközlésére 1885. év aug. hó 12-ik 
napjának délután 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg : hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. -a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Kelt Szerencsen, 1885. évi aug. hó 1. napján.

Hegymeghy László,
kir. bir. végrehajtó.

166. szám.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött az 1881. évi LX. t. ez. 102. íj-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannói kir. járás­
bíróság 912/85. sz. végzése által a felső zempléni kölcsön és 
takarék intézet végrehajtató javára Labáth Béla ellen 115 frt 
ennék 1877. november 27-től és 150 frt tőke, ennek 1877. 
év deczember hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 56 frt 85 kr. perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 391 frtra becsült szoba bútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 912/1885. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszinén, vagyis Vavarannón 
leendő eszközlésére 1885. év augnsztus hó 21-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megegyzéssel hivatnak meg : hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek a becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Varannón, 1885. évi julius hó 30-ik napán.

Babonák József,
bir. kiküldött.
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vasüzlet Eperjesen
ajánlja kitűnő minőségű

krakói csorép-kályháit
FA, KŐSZÉNfehér és díszes

színekben.

Kandallókat
TAKARÉK-

konyhákat,
bárminemű

kivitelben.

coaks fűtésre,
TÖLTŐ

és

Haszonbérbe adó
folyó évi október hó elsejétől 12 évre

Szmrecsányi János és neje tulajdonát képező Zemplén- megyei I 

véke-zétényí 2400 holdas tagositott birtok. Tudakozódhatni al 
tulajdonosoknál Vekén és alólirottnál S.-a.-Ujhelyben.

Ambrózy Nándor.
ügyvéd.

^ legolcsóbb árakban. -*a 1

Képviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely. j
_____ _ ____ -     ... « . —» . -i —» T. ^

Értesítés.
szabályozható í Van szerencsém a helybeli es vidéki t. ez. közönség becses tudomá-

•I sara hozni, hogy helyben Puszta utcza 630-ik szám alatt, egy
kárpitos műhelyt

nyitottam, hol is mindennemű Ócska és uj bútorokat elvállalok a legcsino- 
sabb elkészítésre, valamint szobafalak tapettirozását is.

Vidéki megrendeléseket híven és pontosaneljesitek.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam alázatos 

tisztelettel
Uavrila Ágoston.

2—3 kárpitos S.-a.-Újhelyi.

készülékkel

berendezve.
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Sírkövekre feliratok vésésé es aranyozása.

SÍR-EMLÉKKÖVEK RAKTÁRA.
BURGER ADOLFNÁL

S.-A.-UJHELYT
Fontosán a ,, Vörös ökör“ vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sírköveket.

ti

I

r

Sürgönyczim :
Burger Adolf S.-a.-Ujheiy.

Tisztelettel*

IBTTIESGrlEIR, -/á-IDOILjZEV
vállalkozó.

Sírkövek szállítása és felállítása.
6 — IQ

8

ANDEL J.-féle
uj felfedezett

por 5
y. pusziit : 4

j poloskát, bolhát svábot molyt, oroszbogart. e i: legyet, hangyát, pinczebogárt, madármolyt. £
y; egyáltalában minden nemű rovart, majd- 0 
y. nem természetfölötti gyorsasággal és bizton- < 
V; sággal, — olyfornián, hogy a létező rovarkol- $ 
^ tésből annak még csak nyoma sem marad. — é
y Valódi minőségben és olcsó áron kapható : f:

i v Frág-a •

F ANDEL J.-féle gyógyfükereskedésében S
t> 13 „a fekete kutyához" Huss utcza 13. és $

y Szentgyörgyi Vilmos füszerkereskedésében é 
í S.-a.-TJjíLel5rt. 4-8 4
™ i®

derek!
negyj
jelentj 

dalárd
föl y ad 
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jgyek] 
kép
sietnil
támoí
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nyug]
fölléd
lomra

1749. szám.
1885.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi 

minisztérium és S.-a.-Ujhely város, mint nagy 
község között létrejött szerződés alapján, 
mely szerződés a nagyméltóságu m. kir. hon­
védelmi minisztérium által 1885. évi május 
hó 28-án 25511/1V.85. szám alatt jóváhagyott 
és S.-a.-Ujhely város képviselő testület által 
1885. julius hó 15-én tartott közgyűlésben 
93. szám alatt elfogadtatott — S.-a.-Ujhely 
város egy fiók laktanyát szándékozik építeni. 
— Ezen építkezés 4-37(> 1 írt 65 kr. összeg­
ben van előirányozva.

A lent említett fióklaktanya építkezés 
vállalkozás utjáni biztosítása czéljából az 
1885-ik év szeptember hó 9-én d. e. 10 
órakor a zemplénmegyei kir. építészeti hiva­
tal helyiségében (S.-a.-Ujhelyben) zárt aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni.

Fölhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy

Írásbeli ajánlataikat a kir. államépitészeti hi­
vatalhoz czimezve a fent kitett napon d. e. 
10 óráig nyújtsák be. Az 50 kros bélyeggel 
ellátott ajánlatokban az előirányzott összeg­
ből leendő árengedés számokkal és betűkkel 
világosan kiírandó, azonkívül a fenti összeg­
nek 5°/0 vagyis 2190 frt bánatpénz csato­
landó az ajánlathoz, vagy készpénzben, vagy 
elfogadható ertékpapirokbbn. A nyertes 
vállalkozó pedig tartozik a letett bánatpénz 
10°/0-ra vagyis 4380 írtra kiegészíteni, mely 
összeg mint biztosíték az építkezés befejez- 
téig betéve marad.

Az ajánlatokban határozottan kiteendő, 
hogy ajánlkozó a helyi körülményeket és fel­
tételeket teljesen ösmeri és azoknak magát 
kifogás nélkül aláveti. Az építkezésre nézve 
vonatkozó terv, költségvetés és egyéb feltéte­
lek a kir. építészeti hivatalnál S.-a.-Ujhelyben 
a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

S.-a.-Ujhely, 1885. julius hó 25-én.

2—2 Sziinyoghy Dezső,
kir. kér. főmérnök.

TK. 1622. sz.
188 3-

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Pereszlényi István végrehajtatnak Szop­
ósak Anna tót-jesztrebi lakos végrehajtást szenvedő elleni 23 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék és a varannöi kir. járásbíróság 
területén lévő Tot-Jesztreb községben fekvő a) a tót-jesztrebi 
46. sz. tjkönyvben A. I. 2—25. alatt felvett egy egész úrbéri 
kültelki ingatlanokból a Szopcsák Anna tulajdonához tarto­
zott s jelenleg Szopcsák János, Szopcsák József kisk. Szopcsák 
Anna, kisk. Szopcsák Mária, kisk. Szopcsák Mihály és kisk. 
Szopcsák György nevén álló x/i résznyi jutalékra 419 frt, to­
vábbá b) a tót-jesztrebi Ö9. sz. tjkvben A. I. 1. sor 60. hsz. 
a. felvett belsőség azon lévő 39. sz. házból Szopcsák Anna tu­
lajdonát képezett s jelenleg Szoták Mihály és neje Petro Anna 
nevén álló felerészre 160 frt, összesen tehát 579 frtban az ár- 
\érést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a lennebb megjelölt ingatlanságok az 1885. évi szep­
tember hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor Tót- 
Jesztreb községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak IO'Yo-át vagyis 41 frt 91 krt illetőleg 16 frtot kész­
pénzben, vagy az 1881 -ik évi LX-ik t. ez. 42-ik §-ában jelzett 
álfolyammal számított és az 1881-ik évi november i-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
!88y LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

ívelt Gálszécsen, a kir. jbróság telekkönyvi hatóságnál 
1885. évi május 7-én.

Roskovies,
kir. ajbiró.

mial

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zempléni gyorssajtóján



a „Zemplén4* 32-ik számához.
derekasan felszökkent. Csütörtökön délután egy 
negyed órai sebes záport kaptunk, mely mindent 
jelentékenyen felfrissített.

(Műkedvelői előadás és hangverseny.) A 
dalárda választmánya elhatározta, hogy még e hó 
folyamán egy műkedvelői előadással egybekötött 
hangversenyt rendez ; s a műsort oly változatosán 
igyekszik összeállítani, hogy bizton reméljük mi­
kép közönségünk e holt évadban örömmel fog 
sietni egy élvezetes estét szerezni magának s fogja 
támogatni derék dalárdánk anyagi helyzetét. Az 
előadás érdekességét nagyban fogja emelni Cza- 
nyuga Emma szini tanodát végzett kisasszony 
föllépte; kit — mint halljuk — sikerült ez alka­
lomra megnyerni.

(A kárpátegyesület) keleti osztályának köz­
gyűlése ez idén augusztus 23-ikán Nagymihályban 
fog megtartatni, s kirándulással a Vinnai várba, 
a Vihorlatra és a szinnai kő alatti tengerszem­
hez lesz egybekötve. Kik ezen gyűlésen és ki­
rándulásain részt venni óhajtanak, jelentsék ezt 
be f. hó 12-éig az egyesület ügyvivő titkárjánál 
Siegmeth Károly vasúti felügyelő urnái S,-a.-Uj- 
helyben, hol az igazolványok a vasutak 50%-li 
árkedvezményével kiszolgáltatnak. Indulás S.-a.- 
Ujhelyből augusztus 22-ikén délután 4 óra 11 
perczkor. Vasúti jegy ára oda vissza 2-ik osztály 
1 frt 74 kr, III. osztály 1 frt 20 kr.

(A vasúti átjárók) elsorompozasi rendszere 
már türhetlenné kezd válni, kivált ott. hol gya­
koribb a közlekedés. A közönség panasza e 
tekintetben egészen alapos. Személyesen tanúi 
voltunk tegnapelőtt a veszteglés eme kénysze 
rének, amidőn a Bereczki felé vivő ut átjárója ép­
pen teljes félóráig volt elkorlátolva s a 
gazdaközönségnek munkában lévő szekerei, nap­
számosai ott töltötték haszontalanul a drága időt, 
mig a Szigetre menő vonat szokott csöndes tem­
pójában el nem pályázott. Hogy ezen boszantó 
és káros eljárást miként kell orvosolni: nem 
tartozik hozzánk, de reméljük, hogy a kikre tar­
tozik, találni fognak expedienst, mely — szem­
el ott tartásával az élet és vagyonbiztonság kö­
vetelményeinek, — a közlekedés ily indokolatlan 
akadályozását mielőbb megszüntetendi s általa 
a sok oldalról jövő panaszoknak is véget vet.

(A kocsis bálok) ellen nemcsak a gazdák, 
panaszkodnak, de a közönségnek is sok és alapos 
kifogása van ellenök s különösen azt róvjak fel 
az engedélyt adó hatóságnak hibául: hogy oly 
korcsmákban is megengedi azoknak tartását, 
melyek a népesebb és miveit közönség által la­
kott utczákra esnek. így például a barátszeri, 
u. n. íFehér sas® korcsmában minden második 
vasárnapon folynak a tivornyázások s délután 
3 órától esti tízig tartanak. Az éktelen zaj, hur- 
rogás, káromkodás még szelidebb tünetei közé 
tartoznak e dorbézolásoknak, de nyilatkozik az 
oly alakban is, mely már egyenesen a közerköl- 
csiség és illem rovására megy s úgy az ott la­
kók mint a járókelőknél — amennyiben a duhaj- 
ságok szintere az utcza — méltó megbotránkozást 
kelt. A hatóságnak tudnia kellene s bizonyára 
tudja is: hogy a nevezett hely azon utcza bejá­
ratánál van, mely a kegyesrendiek templomához 
vezet s azonkívül lakói többnyire a miveit osz­
tályhoz tartoznak; sőt hogy a gymnáziumi ifjúság 
nagy része ott szállásol s még is megadja az 
engedélyt e közbotrányt provokáló dáridóknak 
ott való tartására. Reméljük azonban, hogy jövőre 
több figyelemmel lesz az eképpen sértett köz­
érzület iránt s oda tereli e vasárnapi bálokat, 
hol nincs nyilvánosság s a skandalozus jelenetek 
miatt pirulni senkinek se kell.

(Filloxera ügy). Karpáthi Péter fillokszera 
biztos mellé — írja tudósítónk — a következő 
tagok választattak meg: Zsadányból Rohaly 
András biró, Kormány Gyula ispán és Szabó 
Ferencz. Sárából: Hudák András biró és Veinstok 
Mózes. Vámosujfaluból: Vinnay Pál biró, Törzsök 
Endre jegyző és Felszegi Márton. 13.-Olasziból: 
Sztankai Béla körjegyző. Fent nevezett biztos 
minden második napon felváltva a megfelelő 
tagokkal a szőlőket tüzetesen és szorgalmasan 
vizsgálja, de a kerületében fekvő szőlőkben a 
kártékony rovar ez ideig még nem konstatált 
tatott.

(A filloxéra) rohamos terjedéséről érdekes 
adatokat olvasunk a »Rovartani lapok® legújabb 
számában. Ugyanis mig eddig őshazáján: Ame­
rikán kívül csupán Európában folytatá rombolo 
munkáját, most már Francziaország tengerentúli 
birtokain is tanyát ütött s fellépte úgy Ázsia 
mint Afrikában konstatálva lett. E szerint most 
már e rémrovar — lehet mondani — négy 
világrészt ural.

alált csecsemő.) Még a múlt ho utolján 
a hernád-németii temető mellett egy 

5rai idős élő leány gyermeket, egy fan 
póriasán felöltöztetve s mellére egy 10 

nkjegy s Szent-Mária és József kepei 
• azonban daczára a szigorú nyomozás­

iák az anyat a szerencsi járásban s kornyékén 
feltalálni mindeddig nem sikerült. A megye al­
ispánja tehat a belügyminisztériumnál az ország-
jZ u f^ncí° körözés illetve nyomozás elren­
delését kérelmezte.

(Elszakította kezét). Mióta a kézi cséplő es 
rosta jött használatba, sok ember válik men 
híjatok es kezétől. Ilyen áldozatja lett a gyilkoló 
eszköznek Golenics Ferencz erdő-horváti jegyző 
I5*. Ugyan is a nevezettnek a múlt héten cséplés 
közben a cséplőgép jobbkezét bekapta s azt kö­
nyökig teljesen összezúzta. A kezet csak akkor 
ehetett kiszabadítani, a mikor a gépet a mun 
kasok széjjel szedték. Legszomorubb látvány 
vo t az, a mikor az elszakított ujjakat a szalmá­
ból es torekből szedték össze. Mig Tolcsvaról 
az orvosi segély megérkezett, a sebesült három­
szor ájult el. Dr. Adonyi Gyula körorvos és Tóth 
Elek orvosok altató szer beadása mellett a kezet 
egesz a könyöknél elvágták s azt gyógykezelés 
ala vették. Vidékünkön 10 nap alatt ez mar a 
negyedik eset.

Nagy tűzvész) pusztított nehány nap előtt 
abaujmegyebeli I elki-Bánya községben, melynek 
embei éiet is esett áldozatul. A pusztító elem 
mintegy 15 lakóházat s több melléképületeket 
hamvasztott el. Egy égő házba két kis gyermek, 
ot-hat évesek, benszorultak s teljesen összeégtek. 
Ot darab sertés is a lángok martalékául esett. 
Telki bányán pár hét alatt három tüzeset fordult 
elő s a lakosság egészen kétségbe van esve.

(Nem tudott izzadni.) Hoporty falu úgy 
fekszik, mintha valamikor dombon állott s az a 
domb lesiilyedt volna, hogy meredek partu hor- 
podás támadt a helyén. G é c z y János öreg gaz­
da villával a vállán a suhancz fia kíséretében 
megyen föl a meredek horpodason, s izzad az 
üstöké. A Józsi fiú fürgén haladt mellette, s az 
öreg G é c z y azt kérdi tőle mogorván : >XTem 
izzadsz gyerek ?« sNem én apám uram* — vála­
szol ez hetykén. Az öreg Géczy megcsóválta fe­
jét ; az ő melle nagyon zorgött, zihált. Apránként 
oda értek a csanalosi hajlasba. s gyűjtöttek a 
szénát. Úgy négy óra felé délután az öreg Géczy, 
látva milyen serényen mozog a »gyerek® s hogy 
az mennyivel nagyobb boglyát gyűjtött mint ő 
megint csak azt kérdi tőle : »Nem izzadsz Jóska 
fiam ?« « Nem a, apám-uram, én nem tudok iz­
zadni® — s kiegyenesité délezeg termetét, hogy 
más apának gyönyörűsége telt volna benne, — 
hanem nem úgy Géczynek. Az öreg Géczy dü 
hős lett. hogy miért nem izzad a Jóska gyerex, 
mikor ö róla csak úgy csurog, holott pedig ő 
apja neki, s úgy illenék, hogy ha az apja izzad, 
a gyerek is izzadjon. És ráförmedt a fiára : »Ör­
dög adta fatytya izzadni lógsz !« »Nem én apám- 
uram® »Most mindjárt izzadsz, ha mondom !« — 
s az öreg fölemelte a villát, hogy oda-sóz, ha nem. 
»Nem izzadok !* — ordított a suhancz legény, s 
nyomba rá odazudult a villanyéi a valla közé, a 
fejére, hatara, — ahol érte. ^Izzadsz-e hat ?* 
„Nem én ha agyon ver sem, nem tudok izzadni !" 
— s az erős legény hagyta magát ütni az apjá­
tól, még a kezét se nyújtotta feléje. Csak a fo­
gait csikorgatta hozza. Öreg Géczy gazduram úgy 
összeverte fiát, amiért az nem tudott izzadni, hogy 
most a miskolezi kórházban próbálgatják az orvo­
sok összeforrasztani azt, amit 0 szét vert rajta, 
tudniillik a fejét, — öt magát meg a szerencsi 
járásbíróság börtönében hüsseltetik — ama nagy 
izzadása után. (B. p. H.)

(Értesítés). Alulírott igazgatóság a leányaik 
neveltetését eszközölni óhajtó t. ez. szülök figyel­
mét tisztelettel felhívja a munkácsi megyés püs­
pök ő méltóságának főnöksége alatt álló és nyil­
vánossági joggal felruházott ungvári g. szert, 
kath. leánynevelő- és tanintézetre. Az intézetbe, 
mely négy elemi és négy polgári úgy nem kü­
lönben egy különálló ipar osztályt foglal magá­
ban, vallás külömbség nélkül 200 frt fizetése 
mellett vétetnek fel a növendékek, mely össze­
gért az intézetben teljes ellátást és a kötelezett 
tárgyakban oktatást nyernek. A franczia nyelv, 
zene és táncz tanításért, külön mérsékelt dij 
fizetendő. A növendékek feletti felügyeletet egy 
főnöknő vezetése alatt négy bennlakó tanítónő 
teljesíti. Közelebbi értesítésekkel készséggel szol­
gál: Gébé Viktor kanonok, intézeti igazgató 
(Ungvárott).

(Kárpáthy Péter) derék néptanító az orszá­
gos kiállításon való részvételre nézve lapunk 
utján felhívást intéz kartársaihoz. Nézetünk sze­
rint ennek a kör elnökségétől és pedig jókorább 
kellett volna eredni, hogy az eszmének tekintélyes I 
propaganda szereztessék. Borsodban a tanfelü­
gyelő, Ballagi Károly áll az ilyes mozgalom élén 
s eddig már 43 tanító jelentkezett a felmenetelre, 
kik közül tizenötnek az iskolát fentartó egyházak 
szavazták meg a szükséges költségeket. Az esz­
mét megvalósítani itt is csak úgy lehet még, ha 
a néptanítói kar sürgősen tart egy értekezletet, 
mely illetékes egyén által összehiva, a modus 
proczedendit hamarosan megállapítaná.

Magas jutalék mellett, rövid próbaidő után 
pedig fizetéssel, egy jó bizonyítványokkal ellátott 
szorgalmas férfi, szükséges házieszköz darusítása 
ez óljából, mint városi ügynök azonnal kaphat 
állást. Bővebben c lap kiadóhivatalában.

Irodalom.
Méliner Vilmos Ösmert jó hirnevii könyvkiadó kiadási­

ban Budapesten megjelent: Tompa M i h á 1 v összes 
m u v c i-nek* 7—10, valamint „V ö r ö sm a r ty M ihály 
ö s s z e > m ü v c i-nek" 35—38-ik füzetei. E remekírók kiad­
ványaira felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét.

Szondi, a drégelyi hős emlékére emelt kápolnát. Szob­
rot, ezenkívül a drégelyi várt stb. mutatja be szép rajzokban 
az „Ország-Világ" 31. (augusztus ,.) száma. A kitűnő lap 
többi kepei és közleményei is mind magas színvonalon álla­
nak. így: „Egy kis csalódás,,, beszélyke Hevessi Józseftől- 
„Dalok'. Rédey Istvántól; „Az úszás bajnoka1, (az athletikaí 
klub úszó versenye alkalmából), Szokolay Kornéltól ; Szent 
Márk egyik galambja,, elbeszélés Majthényi Flórától; Min­
den hami‘„ (levél a kiállításról) ó-tól; „Óda" Szondi kápolna 
fölszentelésére, Völgyi Gusztávtól; „Szondi emléke*'* Vértess 
Józseftől ; „Az idegen nyelvek tanításáról*•, Wollmann Em­
mától ; „Két vén gyerek", regény Gahányi Árpádtól; A 
hétről", Aorostyáni Nándortól. A képek közül különösen ki­
válik még a „magyar szépségek arczképcsarnoka." A gazda*’ 
állandó rovatok következők : Tudomány és irodalom, színház 
és művészet, újdonságok, a kiállításról, könyvpiaca, vidéki 
élet, sport, hymen, gyászrovat, innen-onnan. rejtvények. Az 
„Ország-Világ' előfizetési ára: január— deczemberre to frt! 
jan. júniusra 5 Irt, Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi 
és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti-utcza 
6. szám.

»A Képes ( saládi Lapok 45. száma a következő ér­
dekes tartalommal jelent meg : Szivek játéka. (Elbeszélés 
iűh-tatása.) Balázs Sándortól. — Székelvfóldön. (Költemény.) 
bulop Árontól. — A vitorlavászon története. (Elbeszélés foív- 
tatása.) Kisteleky Edétől. — Sólya Danyi. (Rajz. Vereskövi- 
től. — A tenger titka. (Angol elbeszélés, folytatás.) — Há­
zasság pénzért. (Regény folytatása.) Br. Horváth Miklóstól. — 
Egy fogadás novellája. (Elbeszélés.) Dr. Engel Gyulától. — 
Fürdőkből. (IV. Dobelbad. Virter Károlytól. — V. Buziás.)
— Faust. (Turgenyev Iván elbeszélése. Folytatás.) Eorditotta 
Xsatkovics Kálmán. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. — 
Képeink: Olaszországi utasok. — Almaszüret. Augusztus.
- Melléklet : Az Jngoványon át* (regény Sziklay Jánostól.) 
81—'^6 oldala. A borítékon: Heti naptár. — Sakk-talány. - 
Háromszög-rejtvény. — Talányok megfejtése. — Megfejtők 
névsora. — Jutalmak. — Hymen. — Gyászrovat. — ^Apró- 
ságok. — Szerkesztő po.-tája. — Hirdetések. —- Előfizethetni : 
Méhner Vilmosnál, Budapest IV. kér. papnövelde-utcza 8. 
sz. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

HIVATALOS KÉSZ.
94. eln. sz. Zemplénmegye alispánjától.

Elnöki körlevél.
A t. megye bizottsági tagjait tiszte­

lettel felkérem, hogy e f. augusztus hó 
ll-én d. e. 10 órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek; — 
a melynek tárgyai lesznek:

1. At. megyei közkórházi választmány 
kérvénye a közkórházi alapszabályok 17. 
§-ának módosittatása iránt (a kórházi gond­
nok megválasztatása tárgyában.)

2. A belügyi n. m. min. k. intézvénye 
a gyámoltak és gondnokoltak tulajdonához 
tartozó épületeknek az e. m. általános biz­
tositó társulatnál tűzkár ellen leendő töme­
ges biztosittatása tárgyában alkotandó sza­
bályrendelet iránt.

Kelt S -a.-Ujhelyben, 1885. évi augusz­
tus hó 3-án.

Mat ólai Etele
alispán.

2553. I. SZ.
Pályázati hirdetmény.

T. Zemplén megye homonnai járásban szer­
vezett s néhai dr. Glück Ármin halálával ürese­
désbe jött, 500 frt évi fizetéssel s hatóságilag 
megállapított rendelési s távolsági dijakkal java­
dalmazott mezőlaborczi közorvosi állomásnak az 
1876- ik évi XIV. t. ez. 144-ik 5-nak rendeletéhez 
képest leendő betöltésének határnapjaid /. iSSj. 
évi augusztus hó 2y-ik napjának d. e. 10 órája 
Mezö-Laborcz községe biró házánál kitüzetik.

Felhivatnak ennélfogva a pályázók, hogy 
szabályszerűen felszerelt s 50 krros bélyeggel 
ellátott kérvényeiket f. évi augusztus hó 20-áig a 
homonnai járás szolgabirájához czimezve, annál 
is inkább terjesszék be, mert a később beérke­
zendő kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Megjegyeztetvén, hogy az említett orvosi 
körhöz a következő községek tartoznak : Mezó- 
Laborcz, Vidrány, Palota, Borró, Habura, Cser- 
tész, Kálenó, Dedasócz, Hankocz, Koskócz, Tót- 
Jablonya, Tót-kriva, Izbugya-Hoszumezö, Izb. - 
Hrabócz, Izb.-Eresztő, Izb.-Radvány, Horbok- 
Radvány, Alsó Csebinye, Csabalócz és Sterkócz, 
Felső-Csebinye, Horbok-Csebinye, Izb.-Béla és 
Valentócz, Krasznibród, Nrágó, Rokitócz, Ros- 
kocz, Szukó és Volicza.

Kelt Homonnán 1885. julius hó 30.
Ujfalussy Mihály,

szolgabiró.
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lOo8. szám. A szerencsi járás szbirájától.
I 1885.

Pályázati hirdetmény.

Dr. Schröder Gyula elmenetelével megüre­
sedett s Gesztely, Kis-Dobsza, Sóstófalva, H.-Kak, 
és h.-németi községekből alakított, a törvényileg 
szabályozott rendelési s látogatási dijjakon kivúl 
500 frt évi fizetéssel javadalmazott kororvosi ál­
lomásra ezennal pályázat nyittatik.

Ennélfogva felhivatnak pályázni szándéko­
zók, hogy 50 kros bélyegii kérvényeiket s szak- 
avatottságuícat igazoló okmányaikat c hatosághoz 
f. é. augusztus hó 24 éig annál is inkább ter­
jesszek be, mert a később érkezettek nem fog­
nak figyelembe vétetni.

A választás f. évi augusztus 26 án reggel 
10 rakor Gesztely község házánál fog megtar­
tatni.

Szerencs, aug. 5. 1885.
Urbán Ferenci,

h. szolgabiró.

Vasúti menetrend
a magyar éjszakkeleti vasúti vonal sátoralja­

újhelyi indóházánál.

Érvényes 1885. jiinius hó I-tol.

Budapest—M.-Sziget.
Gyors Szem. Vegv. ()mnib

v 0 n a t

Budapest máv. 
Szerencs

ind. 2'3:i
7 47

7-25
2-23

8 15 
4-30

S.-a.-TJjhely érk. 8-55 351 638
Mező-Latrom érk. 12 IS II — 10-48

Újhelyiről 5/ig. s 1 Tngv. fele ind. 4‘0i 7-02
Csap érk. 5* *4 8-49
('sáp ind. 5-24 9-04
Ungvár érk. 644 11 36

315Bátvu ind. 6 04 9.51
M..Sziget érk. 10-35 419 9-05

Gyors Szem Vegy. Omnib
m.-oziyci—Duucipco 1.

v 0 n a t

M.-Sziget
Bátyú
Ungvár
Csap
('sáp
S.-a.-Ujhely

Mező-I.aborcz
S.-a.-TJjhely
Szerencs

ind.
érk.
ind.
érk.
ind.
érk.
ind.

inti.
ind.

316
7**4
8-29

5 19
9‘5° 
8-04 

10-29 
10-39 
1 **59 
5-— 

1251 
2-40

10-15
4*3<>
4.18
5-23
6*03 
8-13 
450 
9 09 
11-39

5**4
10-57 
5 12

612
7*54

Budapest érk. <*35 930 745
Gyors Személv Vegy.

S.-a.-Ujhely— Kassa.
v 0 n a t

S.-a.-TJjhely ind. 9 — 1210 7-10 4-n
L.-Mihályi érk. 9-26 12-38 741 4-52
(M.-Laborcz) ind. 5*— 3 16
L.-Mihályi ind. 1246 8-11 5-30
Kassa érk. 2-32 io-43 8-02

Kassa—S.-a.-Ujhely.
Gyors Szem. Vegyes

von a t

Kassa ind. 1-30 5**5 7-56
L.-Mihályi érk. 3-i2 7 43 10-22
iM.-Laborcz) érk. 11-— 1218
L.-Mihályi ind. 6-33 3-20 8-08 10'55
S.-a.-Ujhely érk. 6"57 345 8-44 "•31

gflF* á vastag számok az éjjeli időt jelentik, esti 6 órától 
reggeli 6 óráig

A gyorsvonat csak Budapest és Lemberg 
kozott közlekedik s csatlakozássá Sziget Kassa- 
felé nincs.

tjzlet kimutatás.
Hivatalos piav/.i Árki mutat Am.

1885. augusztus 7-én.

frt kr.
IOO kilogrammonként.

Búza legjobb................................................ 6 7Á
silányabb............................................... 6 00

Gabona legjobb ......................................... 5 5°
„ silányabb.......................................... 5 30

Árpa legjobb............................................... 5 ! 50
t silányabb............................................... ? r

Zab....................................................................... 3 5°
Kukoricza . ,............................................... 5 70
Burgonya ........................................................... 3
Széna........................ .............................. 4 5°
Zsupszalma .' . .................................... 1 80
Alom szalma . ... ... --- 80
Marhahús I klgr .......................................... --- 48
Szalona ,................................................. 60
Sertés-zsir ,................................................ - 7=

Nyilttér.
— E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség. —

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni azt, hogy Orosz-Ruszka 
község hataraban épülendő fürészgyar, nem 
Calloch Ch. hanem egy franczia társulat tulajdo­
nát képezi.

Calloch Ch. az üzletnek szakértő vezetője ; 
ennek folytán én ü. Weuger, mint ezen franczia 
társulat egyik tagjának teljhatalmú megbízottja 
ezennel kijelentem, hogy Calloch Ch. nevezett tár­
sulattól nincs feljogosítva arra, hogy ő az én be­
leegyezésem nélkül önmaga adásvevéseket tegyen 
— avagy szerződéseket kössön. — Tisztelettel 
kérem fel a nagyérdemű közönséget még arra 
nézve, hogy az üzletnek küldendő leveleket »az 
orosz-ruszkai furészgyár kezelő-tisztségének, u. p. 
Nagy-Polena, Zemplénmegye* czimezni szíves­
kedjék.

Kelt Orosz-Ruszkán, 1885. évi augusztus 1.

lh Weuger,
orosz-ruszkai lakos.

Szerkesztőségi. posta.

If. P. E. A beküldött közlemény, miután országos hirii 
férfiúra vonatkozik, inkább volna helyén valamelyik fővárosi 
lapban. Közvetlenül megyénket érdeklő dolgozatot, legyen 
az bár tárczaszei üleg feldolgozva, szívesen veszünk.

E. S. M.-Jesztreb. A közleményt vettük azonban, hogy 
napvilágot lásson, feltétlenül szükséges a közlő nevének 
aláírása. A kényes ügyet azonban nézetünk szerint nem kellene 
mindjárt élére állítani. Az illető ugyanis először felhívandó 
volna elejtett szavainak megmagyarázására s csak ha ezt meg­
tagadná, lenne helye a hírlapi nyilatkozatnak. Az inkriminált 
kifejezést ott a helyszínén kellett volna visszautasítani, mert 
igy személyeskedés lesz belőle, amit pedig mindig jó elkerülni. 
Ha ön megmarad kívánsága mellett, mi kénytelenek leszünk 
azt teljesiteni, de csakis a fent jelzett feltétel alart. Várjuk 
válaszát.

F. E. Helyben. Az ellennézetnek szívesen adunk tért, 
de tessék azt elébb megfelelő formába önteni. Egyszerű meg­
jegyzésekkel nem lehet lapban síkra állani. Az ügy közérdekű 
volta megkívánja, hogy tüzetes legyen az eszmecsere, melyet 
annak érdekében kifejteni akarunk. Az ily közbeszólásfélék, 
tanácskozásokban megjárják, de sajtó terén igy, mint ön kí­
vánja, nem érvényesíthetők.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BOETJTH ELEMÉR.

Főmunkatárs FARIEAS BERTALAN.

Iroda-áthelyezés.
Tisztelt ügyfeleim s egyáltalában az 

ügyes-bajos közönséggel tudatom, miszeriut 
ügyvédi irodámat f. h. i-től a 
Rákóczi-utczában levő Rátz-féle házba tet­
tem át.

§ryganth ignicz,
ügyvéd.

175. szám. 
1885.

Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Cornidesz 
Lajosnénak Zselke Eduard elleni 270 frt iránti ügyben a tokaji 
kir. járásbíróságnak f. évi 759. polg. sz. a. végzése alapján az 
árverés elrendeltetvén, annak a végrehajtást szenvedő alperes 
lakásán Tokajban leendő megtartására 1885. évi augusztus hó 
Ij-ik napjának délutáni 3 órája tűzetett ki határidőül, midőn 
a tokaji kir. járásbíróságnak f. évi 475. p. sz. végzése folytán 
alperesnél biróilag lefoglalt 406 frt 28 kr. értékű különféle 
bútorok, borok s egyébb ingóságok készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1885. angusztus 2-án.

Fekete Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

1710 .szám.

Hirdetmény.
Zemplénmegyei közigazgatási bizottság 

az 1885. évi julius hó 9-én kelt 506/8153. 
rendeletével a Nagymihály-Strajnyani községi 
utón Ungmegyével közös Laborcz hid hely­
reállítását 6778 írt 28 kr. összeg erejéig 
engedélyezte. A fentemlitett munkálat foga­
natosításának biztosítása czéljából az 1885. 
augusztus hó 12-ik napjának d. e. 10 órájára 
a Zemplénmegyei m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött d. e. ‘/210 órájág a neve- 
vezett hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett magy. kir. államépitészeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1885. julius 24-én.

2—2 Szunyoghy Dezső,
kir. kér. főmérnök.

W*' YIDATS EKÉK -»*

T1 Tvflr
6B)

TTId-a/ts-féle eg^réTo g-épelr és a-zolte pótszerei
ezentúl az eredeti Vidats-féle minták (modell) szerint esakis az alább irt gyárban kaphatók, mely az összes 
mintákat a Yidats-féle csődtömegtől megszerezve, azokat is gyártja.

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság
gazdasági osztálya.

8MF' Központi iroda: Budapest, váczi-körut 57. szám. *^§§


